

Πολιτιστικό Κέντρο Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ

Διοικητικός Απολογισμός

Μάιος 2015 – Φεβρουάριος 2017



πολιτιστικό|κέντρο
εργαζομένων|ευδαπ

Εκ μέρους του ΔΣ του Πολιτιστικού Κέντρου Εργαζομένων της ΕΥΔΑΠ, παρουσιάζουμε στη Γενική Συνέλευση των Μελών μας τον Διοικητικό Απολογισμό της περιόδου από Μάιο του 2015 έως Φεβρουάριο του 2017 εν όψει της διαδικασίας των αρχαιρεσιών που θα ακολουθήσουν όπως προβλέπεται από το Καταστατικό μας.

Το παρόν ΔΣ συμβούλιο κλήθηκε να διαχειριστεί σοβαρά θέματα σε μια από τις κρίσιμότερες οικονομικά και κοινωνικά συγκυρίες οι οποίες επηρέασαν άμεσα και τη λειτουργία του Πολιτιστικού Κέντρου.

Κινηματογράφος Δεξαμενή

Μία από τις βασικές μας δράσεις, αυτή της διαχείρισης του κινηματογράφου ΔΕΞΑΜΕΝΗ, η οποία θα μπορούσε να αποτελέσει όπως άλλοτε πηγή χρηματοδότησης των δραστηριοτήτων του Συλλόγου μας ξεκίνησε το 2015 τη λειτουργία του την ώρα που επιβάλλονταν οι κεφαλαιακοί έλεγχοι (capital controls) στη χώρα μας. Σε ένα κλίμα εντελώς αρνητικό λοιπόν με τον κόσμο μαζεμένο και σε πλήρη ανασφάλεια, ένα ΔΣ που είχε συσταθεί μόλις στις 14.5.2015 διαχειρίστηκε τη λειτουργία του ΣΙΝΕ ΔΕΞΑΜΕΝΗ που άνοιξε στις 21.5.2015 εν πολλοίς με αποφάσεις που είχαν ληφθεί από προηγούμενα ΔΣ.

Πάρα ταύτα όπως θα διαπιστώσετε και στον Οικονομικό Απολογισμό μας, τον αμέσως επόμενο χρόνο το 2016, όχι μόνο είχαμε καταφέρει να ανταπεξέλθουμε αλλά και για πρώτη φορά από το έτος 2000 να έχουμε εξαιρετικά αποτελέσματα.

Η ανάλυση της οικονομικής διαχείρισης που έγινε από το ΔΣ ελάχιστη σημασία έχει μιας και αποτελεί ουσιαστικά την εφαρμογή απλών και λογικών διαχειριστικών αρχών που προφανώς απέδωσαν αλλά και γνώσεων αφού είχαμε την τύχη μέλη του ΔΣ να έχουν και νομικές και οικονομικές γνώσεις υψηλού επιπέδου αλλά κυρίως αρκετών ωρών σοβαρής ενασχόλησης με τα θέματα αυτά τόσο των μελών του ΔΣ όσο και της Επιτροπής Κινηματογράφου.

Αυτό που έχει πραγματικά σημασία να γραφεί στον παρόντα απολογισμό είναι ότι αυτό το θετικό αποτέλεσμα δεν πραγματοποιήθηκε θυσιάζοντας το προφίλ του Σινέ Δεξαμενή στο βωμό της εμπορευματοποίησης αλλά αντίθετα διατηρώντας και αυξάνοντας τους επιλεκτικούς σινεφίλ προβάλλοντας ταινίες που έτυχαν ανταπόκρισης από το κοινό αλλά και καλών κριτικών από τους ειδικούς.

Στο διάστημα του 2016 πραγματοποιήσαμε **δωρεάν πρεμιέρες** ταινιών σε συνεργασία με **ραδιοφωνικό σταθμό ΔΙΕΣΗ** που το ύψος του κρίναμε ότι ταιριάζει με το ύψος του Σινέ Δεξαμενή και του Συλλόγου μας, γεγονός που αποδείχθηκε στην πράξη εξαιρετική διαφήμιση για εμάς.

Επίσης δοκιμάσαμε να προβάλουμε και **κλασσικό κινηματογράφο αλλά και μεταμεσονύκτιες προβολές θεματικών** χωρίς ομολογουμένως οικονομικό όφελος αλλά εντούτοις είναι θετικό ότι το ΔΣ και η Επιτροπή Κινηματογράφου δέχτηκαν και υλοποίησαν προτάσεις όλων για τη διαμόρφωση του προγράμματος.

Επιλέξαμε με ιδιαίτερη προσοχή τους συνεργάτες μας αλλά και τροποποιήσαμε τον τρόπο λειτουργίας σε καίρια σημεία ώστε καταφέραμε να αποκτήσουμε σταθερούς φίλους που εκτίμησαν την άριστη εξυπηρέτηση που προσφέραμε και να επαναφέρουμε παλιούς φίλους που μας είχαν ξεχάσει.

Αναβαθμίσαμε το όνομα (brand name) του Σινέ Δεξαμενή αποκαθιστώντας παλιές και δημιουργώντας νέες σχέσεις με συνεργάτες του χώρου στους οποίους ήταν εμφανής η ειδοποιός διαφορά από προηγούμενα χρόνια καθώς στην αγορά η συνέπεια και η σοβαρότητα αποδίδουν ακόμα και στη χειρότερη οικονομική συγκυρία. Με τον τρόπο αυτό για παράδειγμα πετύχαμε διπλάσια προσφορά διαφημιστικής προβολής επί της οθόνης από ότι τα προηγούμενα τέσσερα (4) χρόνια, είχαμε προσφορές από εταιρείες αναψυκτικών με προσφορότερες τιμές κ.α.

Προβάλαμε με κάθε τρόπο το γεγονός ότι το Σινέ Δεξαμενή ανήκει στους εργαζόμενους της ΕΥΔΑΠ και αυτό επηρέασε επίσης θετικά την πορεία του κινηματογράφου.

Δε μείναμε όμως εκεί. Ο κινηματογράφος χρησιμοποιήθηκε και για μη εμπορικούς σκοπούς σχετικούς με τον πολιτισμό όπως τις παρουσιάσεις βιβλίων, ακαδημαϊκές συζητήσεις ενώ παράλληλα προσπαθήσαμε και πετύχαμε ένα άνοιγμα στην κοινωνία και στους φορείς για την ανάδειξη κοινωνικών, περιβαλλοντικών και πολιτικών θεμάτων. Θεματικές όπως αυτή που διοργανώθηκε από το ΣΕΚΕΣ ΕΥΔΑΠ με την προβολή της ταινίας *This is a coup* όπου τα έσοδα των εισιτηρίων δόθηκαν εξ ολοκλήρου για την προώθηση του ντοκιμαντέρ και τον αγώνα ενάντια στην ιδιωτικοποίηση των φυσικών πόρων, η εκδήλωση της Ομοσπονδίας Εργαζομένων της ΕΥΔΑΠ ενάντια στην ιδιωτικοποίηση του νερού με παρουσία εκατοντάδων πολιτών αλλά και κινημάτων και εκπροσώπων πολιτικών και συνδικαλιστικών φορέων ή η εκδήλωση για τις Γερμανικές αποζημιώσεις στην Ελλάδα κατά την οποία παρουσιάστηκε συμβολικά στο χώρο της Δεξαμενής και η κίνηση «Δικαιοσύνη για όλους» από την κ. Ζωή Κωνσταντοπούλου, παρουσία εκτός των άλλων διακεκριμένων πολιτικών, νομικών και ακαδημαϊκών και του Μανώλη Γλέζου, ήταν δράσεις που όχι μόνο δεν επηρέασαν αρνητικά τα οικονομικά αποτελέσματα του κινηματογράφου αλλά επιβεβαίωσαν την άποψη του απερχόμενου ΔΣ ότι ο πολιτισμός αφορά την παιδεία των πολλών και όχι μιας μικρής ελίτ και μπορεί να είναι επωφελής για όλους.

Ο κινηματογράφος συνεργάστηκε με το Σύλλογο Συνταξιούχων της ΕΥΔΑΠ και μέσω αυτού με τους Συνταξιούχους του ΟΤΕ. Αξίζει να σημειωθεί εδώ ότι μας στήριξαν με τις πολύτιμες συμβουλές τους και την παρουσία τους πολλοί νυν συνταξιούχοι αλλά δυναμικά μέλη παλαιότερων ΔΣ του Πολιτιστικού τους οποίους οφείλουμε να ευχαριστήσουμε.

Με την ΔΕΠΑ Αττικής η οποία στο πλαίσιο Κοινωνικής Εταιρικής Ευθύνης τους αγόρασαν και προσέφεραν στους εργαζόμενους τους 150 εισιτήρια για τη σεζόν 2016 ενώ ανοίξαμε διάλογο επικοινωνίας για περαιτέρω συνεργασία με τους εργαζόμενους της ΔΕΠΑ που ελπίζουμε να εξεταστεί σοβαρά και από το επόμενο ΔΣ.

Με δυο λόγια ο κινηματογράφος και ανοίχτηκε σε μη κερδοφόρες δράσεις που όμως είναι μεγάλης σπουδαιότητας για τον πολιτισμό και την κοινωνία και κατάφερε να έχει θετικό πρόσημο στην κερδοφορία του. Αυτό είναι ένα μήνυμα που αφορά ευρύτερα τις επιχειρήσεις.

Στα αμιγώς οργανωτικά που αφορούν τον κινηματογράφο :

- Με απόλυτη επιτυχία επικαιροποιήσαμε όλα τα σχετικά με την νόμιμη και ασφαλή λειτουργία του έγγραφα.
- Ήδη από το Καλοκαίρι του 2016 η Δεξαμενή προσφέρει τη δυνατότητα στους πελάτες της να πληρώνουν με POS εξυπηρετώντας όλες τις πιστωτικές κάρτες.
- Για πρώτη φορά στην λειτουργία του κινηματογράφου υπογράψαμε συμβόλαιο αστικής ευθύνης προκειμένου καλύπτουμε τους πελάτες μας για κάθε ενδεχόμενο αλλά και να μην θέτουμε σε κίνδυνο τα συμφέροντα του Συλλόγου. Επιλογή του ΔΣ ήταν να λάβουμε προσφορές από διάφορες εταιρείες, την Τράπεζα Πειραιώς που συνεργαζόμαστε αλλά και από το Συνεταιρισμό Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ μέσω του οποίου τελικά επιτύχαμε και την καλύτερη προσφορά.

Ρυθμίσεις Εκκρεμοτήτων

- *Αλλαγή Έδρας* - Επιλύσαμε το θέμα με την αλλαγή έδρας του Συλλόγου που βρισκόταν σε εκκρεμότητα. Σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Νομικών Υπηρεσιών της ΕΥΔΑΠ καταφέραμε να επιλύσουμε το θέμα της επίσημης έδρας του Πολιτιστικού που εκκρεμούσε από το 2014 λαμβάνοντας επίσημο παραχωρητήριο εκ μέρους της ΕΥΔΑΠ το Δεκέμβριο του 2015.
- Ρύθμιση εξόφλησης οφειλόμενων ενοικίων και κοινοχρήστων λόγω μη έγκαιρης καταγγελίας του ενοικιαστηρίου συμβολαίου μας για το κτίριο της Ζήνωνος. Αξίζει να σημειωθεί στο σημείο αυτό ότι τα οικονομικά αποτελέσματα του Συλλόγου επιβαρύνθηκαν σε αυτή τη θητεία κατά περίπου 20.000 €.
- Εξωδικαστική επίλυση οικονομικών διαφορών με την ΑΕΠΙ ΑΕ και ακύρωση των έξι (6) υποθέσεων για τις οποίες ήταν υπόδικο το Πολιτιστικό Κέντρο.
- Ηλεκτρονική τραπεζική. Ρυθμίστηκαν τυπικά θέματα λογαριασμών, ανοίχτηκε λογαριασμός όψεως και ένας λογαριασμός για την εξυπηρέτηση συναλλαγών POS. Όλες οι συναλλαγές άνω των 500 € γίνονται αποκλειστικά μέσω **web banking** και οι κινήσεις των λογαριασμών είναι άμεσα διαθέσιμες στους ενδιαφερόμενους. Ηλεκτρονικός τρόπος επιλέχθηκε όπου αλλού υπήρχε δυνατότητα π.χ. λογαριασμοί ΟΤΕ.
- Σύσταση Επιτροπής για την αναθεώρηση του Καταστατικού του Συλλόγου μας με σκοπό τη βελτίωση του σε όποια σημεία κρίνεται απαραίτητο αλλά και την κάλυψη όρων και προϋποθέσεων με κύριο την κατοχύρωση τυποποιημένων διαδικασιών αλλά και πνεύματος εξωστρέφειας, προκειμένου για την απόκτηση σχετικής πιστοποίησης και δυνατότητας συμμετοχής του Συλλόγου σε Προγράμματα

Χρηματοδότησης ή Συμπράξεις με ΟΤΑ και φορείς του Δημοσίου. Η Επιτροπή λόγω έλλειψης χρόνου δεν έχει προλάβει να ολοκληρώσει το έργο της, ελπίζουμε όμως ότι η προσπάθεια αυτή θα συνεχιστεί και από το επόμενο ΔΣ.

Δώρο επιταγές Βιβλίων

Παρά τη δραματική οικονομική κατάσταση του Συλλόγου, το ΔΣ εξασφάλισε χορηγία από τη Διοίκηση της ΕΥΔΑΠ για την υλοποίηση του προγράμματος δώρο επιταγών για την αγορά βιβλίων από τα μέλη μας με μια σημαντική καινοτομία. **Η έκπτωση που προβλεπόταν από παλαιότερες συμβάσεις υπέρ του Συλλόγου, στην τελευταία σύμβαση προβλεπόταν υπέρ του μέλους μας.** Επιπλέον η πρόσκληση ενδιαφέροντος δεν έγινε σε συγκεκριμένα βιβλιοπωλεία αλλά στους δύο μεγάλους Συλλόγους Εκδοτών Ελλάδος και Βιβλιοπωλών Ελλάδας με ευθύνη των οποίων ενημερώθηκαν όλα τα μέλη τους ώστε να έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν.

Επιτροπή Δημοσίων Σχέσεων

Όλε οι δράσεις του Πολιτιστικού έτυχαν προβολής αλλά κυρίως η συγκεκριμένη επιτροπή κατάφερε να εξασφαλίσει μια σειρά προνομιακών τιμών σε χώρους πολιτισμού, άθλησης και εκπαίδευσης για τα μέλη του Συλλόγου μας. Η συμμετοχή των μελών μας σε όλες αυτές τις δράσεις είναι η καλύτερη απόδειξη της επιτυχημένης δουλειάς τους. **Σύμφωνα με τα στοιχεία της Επιτροπής πάνω από 2.250 άτομα παρακολούθησαν τις θεατρικές παραστάσεις τις περιόδου που συζητάμε που αποτελεί ρεκόρ στην ιστορία του Συλλόγου.**

Πέραν αυτών όμως σημαντικό έργο έχουμε να επιδείξουμε και στις κοινωνικές και περιβαλλοντικές δράσεις του Συλλόγου μας.

- Η διοργάνωση δράσεων υλικής υποστήριξης σε ιδρύματα όπως το ΠΙΚΠΑ, η Κιβωτός του Κόσμου, η άμεση αντίδραση μας για τους πρόσφυγες που φιλοξενούνταν στο Γήπεδο Γαλασίου κ.α.
- Η συμμετοχή των μελών μας εθελοντικά στον καθαρισμό και αποκατάσταση του θεάτρου της Ρεματιάς Χαλανδρίου που κάηκε το καλοκαίρι του 2015.
- Η συμμετοχή μας στην Ημερίδα που συνδιοργάνωσαν οι Σύλλογοι Μηχανικών και Επιστημονικού Προσωπικού για την Κλιματική Αλλαγή.
- Η ενεργός συμμετοχή μας στη δράση κινημάτων πολιτών και άλλων φορέων όπως η WWF ή AVAAZ κλπ «Περπατάμε για το κλίμα».
- Η αναδοχή ενός παιδιού από το Βιετνάμ μέσω της Action Aid
- Η συμμετοχή μας στην 3η Πανελλαδική Συνάντηση κινημάτων και συλλογικοτήτων της Πανελλαδικής Συμμαχίας για το νερό.

Είναι μερικά σημεία σταθμοί για την πορεία του Πολιτιστικού την τελευταία διετία καθώς απέδειξαν την προσπάθεια εξωστρέφειας του Συλλόγου μας.

Επιτροπή Γραμμάτων και Τεχνών

Η εργατικότερη και παραγωγικότερη ομάδα του Συλλόγου μας διαχρονικά και αυτή τη διετία έχει να παρουσιάσει σημαντικό έργο. Οργάνωσε και υλοποίησε πλήθος δράσεων όπως επισκέψεις σε μουσεία, εκδρομές σε αρχαιολογικούς χώρους, θεατρικές παραστάσεις για παιδιά και ενήλικες. Φρόντισε όπως άλλωστε πάντα με τις ποιοτικές επιλογές της όχι μόνο να ενημερώνει τα μέλη μας αλλά να υποδεικνύει και να έχει άποψη για τα τεκταινόμενα στο χώρο των γραμμάτων και των τεχνών.

Θεατρική Ομάδα

Πρόκειται για μια από τις ελάχιστες δράσεις που το ΔΣ επέλεξε να επιδοτήσει οικονομικά παρά την απόφασή μας οι περισσότερες δράσεις να είναι χωρίς επιδότηση λόγω των δυσχερών οικονομικών του Συλλόγου κατά την έναρξη της παρούσας θητείας.

Δικαιωθήκαμε θεωρώ από το αποτέλεσμα. Με τους ελάχιστους πόρους που διαθέσαμε, σε έναν χώρο γραφείων να κάνουν τις πρόβες τους, με κοστούμια και υλικά από το σπίτι του καθενός τους τα παιδιά της θεατρικής ομάδας διέπρεψαν τη διετία που μας πέρασε και μας εντυπωσίασαν με τα αποτελέσματα. Δύο εξαιρετικές παραστάσεις, αύξηση των μελών της ομάδας και κυρίως αύξηση των θεατών που παρακολούθησαν τις παραστάσεις των παιδιών.

Στο πλαίσιο της γενικότερης υποστήριξης κοινωνικών δράσεων μάλιστα η Θεατρική Ομάδα μας διοργάνωσε παραστάσεις με αντίτιμο είδη υγιεινής, τρόφιμα κλπ που προσφέρθηκαν στο Χατζηκυριάκειο Ορφανοτροφείο.

Η θεατρική μας ομάδα, που ελπίζουμε να μεγαλώσει ακόμα περισσότερο είναι από τους καλύτερους πρεσβευτές μας στην κοινωνία και είμαστε σίγουροι ότι και το επόμενο ΔΣ, εκμεταλλευόμενοι και την καλύτερη οικονομική κατάσταση που αφήνουμε, θα στηρίξει ακόμα περισσότερο.

Ορειβατικό Τμήμα

Πρόκειται για μια από τις παλαιότερες δράσεις του Συλλόγου μας η οποία εργάζεται κάθε χρόνο με συνέπεια. Η συνεργασία μας υπήρξε άψογη κατά τη θητεία του απερχόμενου ΔΣ ενώ χαρακτηριστικό της επιτυχίας που σημειώνει η ομάδα αυτή είναι ότι υπάρχει στα κοινωνικά μέσα δικτύωσης ακόμα και σελίδα «Φίλοι του Ορειβατικού της ΕΥΔΑΠ». Ελπίζουμε να συνεχίσει ακόμα υψηλότερα με τη στήριξη και του επόμενου ΔΣ.

Εικαστικό Εργαστήρι

Αποτέλεσε μία από τις δραστηριότητες που οργανώθηκαν από το απερχόμενο ΔΣ, με επιτυχία καθώς συγκέντρωσε αρκετούς συμμετέχοντες ώστε να δημιουργηθεί μια καλή

ομάδα. Λειτουργήσαν άριστα και μας έκαναν περήφανους με την έκθεση που διοργάνωσαν στους Δελφούς.

Το ΔΣ έκανε προσπάθειες για την αντίστοιχη σύσταση ομάδων και για άλλες δραστηριότητες όπως μουσική ομάδα, παραδοσιακοί χοροί, φωτογραφία κλπ χωρίς όμως να συγκεντρωθεί ικανός αριθμός μελών. Ελπίζουμε όμως στο μέλλον να ανοίξουν και άλλες δράσεις πολιτισμού.

Επιτροπή Εκδρομών

Παρά την απόφαση του ΔΣ να μην επιδοτήσει το σύνολο των εκδρομών κατά τη θητεία που συζητάμε, η αρμόδια Επιτροπή διοργάνωσε τις εκδρομές της με απόλυτη επιτυχία αν κρίνουμε από τη συμμετοχή των μελών και τα θετικά σχόλια των συναδέλφων. Οι μη επιδοτούμενες εκδρομές έγιναν σε συνεργασία με το Συνεταιρισμό Εργαζομένων της ΕΥΔΑΠ ώστε κάθε ενδιαφερόμενος μπορούσε να εξοφλήσει με δόσεις τη συμμετοχή του. Συνολικά στο εκδρομικό πρόγραμμα συμμετείχαν 750 άτομα.

Επιτροπή Αιμοδοσίας

Μια από τις σπουδαιότερες για το έργο της Επιτροπές του Πολιτιστικού Κέντρου και αυτή τη διετία, παρά τις μαζικές αποχωρήσεις συναδέλφων και τη δραματική μείωση του προσωπικού κατάφερε να διατηρήσει σε καλά επίπεδα τα αποθέματα της Τράπεζας Αίματος, φρόντισε για την ένταξη των εθελοντών μας στο Εθνικό Μητρώο Αιμοδοτών και συνεργάστηκε άψογα με το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο στο συντονισμό και την υλοποίηση των τακτικών αιμοδοσιών στους χώρους εργασίας.

Ομάδα Μπάσκετ

Πρόκειται για μια ομάδα που μας έκανε περήφανους και για τα θετικά της αποτελέσματα στο Πρωτάθλημα ΕΚΑ αλλά κυρίως για τη συμμετοχή της σε δράσεις κοινωνικές όπως για παράδειγμα αγώνας όπου συγκεντρώθηκε υλικό για το Χαμόγελο του Παιδιού.

Σημείωση 1: Με απόφαση το απερχόμενου ΔΣ στις Επιτροπές συμμετέχουν εκτός από τα μέλη μας και όλοι οι εργαζόμενοι ανεξάρτητα από τη σχέση εργασίας τους με την ΕΥΔΑΠ (εργαζόμενοι σε εργολάβους, με δελτίο παροχής υπηρεσιών).

Σημείωση 2: Για τους εργαζόμενους που απασχολούνται μέσω εργολάβου ή με μπλοκάκι υπήρξε ειδική με ειδική μέριμνα του ΔΣ η απόφαση να χορηγηθεί *εκπαιτικό εισιτήριο* (των 5 €) λαμβάνοντας υπόψη την δύσκολη οικονομική συγκυρία.

Συμπερασματικά:

Είναι γεγονός ότι εχθρός του καλού είναι πάντα το καλύτερο, αλλά θεωρούμε ότι μέσα σε εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες θέσαμε καλές βάσεις και κάναμε κάποια σοβαρά βήματα προς όφελος του Πολιτιστικού Κέντρου και των Εργαζομένων.

Η συνεργασία όλων των μελών του ΔΣ και η προσφορά του καθενός ξεχωριστά υπήρξε πολύτιμη καθώς και η άριστη συνεργασία με τα μέλη της Ελεγκτικής Επιτροπής και είμαστε βέβαιοι ότι έχει καταγραφεί θετικά στη συνείδηση των μελών μας αλλά και όλων των εργαζομένων η ειλικρινής και έντιμη προσπάθεια όλων μας. Αυτό όμως δεν είναι αρκετό. Είναι ζωτικής σημασίας η μαζικότερη συμμετοχή όλων των εργαζομένων στα τεκταινόμενα. Το Πολιτιστικό Κέντρο Εργαζομένων της ΕΥΔΑΠ είναι τα μέλη του.